

高新区(虎丘区)第二次团代会召开

10月26日,共青团苏州高新区(虎丘区)第二次代表大会召开,149名代表以最“高新”的青春为苏州高新区深化县域共青团改革,打造“青年发展型城市”建言献策。

自上一次团代会以来,苏州高新区团委围绕“才聚高新不一young”的工作目标,在各条战线奋发作为,全区共青团系统在全国五四红旗团委、中国青年志愿服务项目大赛等评选中实现突破,连续三届获评全国青年岗位能手,涌现出典型(含个人、集体、项目)国家级10余项,省级60余项,市级200余项。

“人到苏州必有为”,苏州市首批系统化运营的青年人才驿站落户苏州高新区,为外地本科及以上学历的毕业生来苏面试提供免费住宿。该项目由苏州高新区团委牵头打造并不断升级,现已建11家、累计为近3000人次提供服务。更有校园苏州日、引才工作站、繁“新”计划、满天“新”训练营等项目为知名高校大学生及青年来苏实习、就业提供一揽子暖心服务,在他们心中种下“智汇高新创未来”的精神火种。

作为全国首批国家级高新区,苏州高新区正全力打造全市产业科创主阵地,苏州高新区团委勇挑服务青年双创重任,牵头承办“创



代表大会现场 苏州高新区团委供图

青春”中国青年创新创业大赛全国赛、中国青年创新创业训练营等各类赛事和服务活动30余场,覆盖青年创客超5000人次,双创实践两度斩获全省共青团“10100”创新创优项目一等奖。

苏州高新区团委持续发力青年就业双创,围绕青年发展核心要义,发布“青立方”超融合发展计划,从与青年紧密相关的六大方面出发推进“青年发展型城区”建设。苏州高新区团委把网红书店——清华樊登书店打造成苏州市首批“360度”青年之家;为苏州网约车司机精心打造“青春加油站

高新区1号店”,向新兴青年群体提供多元服务;深化网上共青团建设,实施青年社群激活计划,打造“高新青年汇”1+2+N网络平台矩阵,服务青年,团聚青年。

苏州高新区团委正以“青年之友”之姿持续打造“一见‘青’心”“很高‘新’遇见你”等一系列青年服务品牌。针对青年活力友爱的时代特征,苏州高新区团委持续擦亮“小青新”志愿品牌,团聚青年志愿者上万名,开展“战疫青春”、青志护河、手绘乡村、第一时间救援等志愿行动。

陈峰 徐晓安

望亭镇新埂村开展企业消防应急演练

为进一步贯彻落实“预防为主、消防结合”的消防方针,加强消防安全意识,提高火灾事件应急能力,近日,望亭镇新埂村联合望亭镇消防中队在物流园企业开展消防应急演练。

随着演练指令响起,警报启动,消防演练拉开了序幕。大家反

应迅速,捂住口鼻弯腰抱头,就近寻找疏散通道,有序撤离。演习结束后,由消防教官对大家的逃生演习进行点评指导。

紧接着,消防教官为企业员工们详细介绍并演示了防火要领、安全消防常识、如何扑救初期火灾及灭火毯、灭火器的使用方法等知

识。员工们通过学习、实操以及应急演练的一整套安全教育培训,深感防患于未“燃”的重要性。

通过此次消防应急演练,进一步增强了企业员工的火灾防范意识,了解和掌握了如何识别危险、如何采取必要应急措施及基本操作。

方倩丽 高达

常熟公安做实基础管控中心 让社区民警与群众更贴近

今年以来,在苏州市局和上级公安机关“大抓基层、大抓基础”的方向引领下,常熟公安成立基础管控中心,统筹警务资源,强化归口管理,赋能警务实战,实现基础任务统管、任务清单统揽、工作流程统一、综合研判统领、监督检查统筹,推动基础工作朝着“明责、减负、激励、增效”的总体目标迈进。

翟宇 高达

建设任务“水库” 宏观调节工作量

在“中心统管、所队实抓”的两级管理体系中,基础管控中心运转形成“接收、派发、处置、回收、督查、整改、反馈”的业务流程的完整闭环。

在网上运行平台中,围绕人、事、物、单位等基础要素,基础管控中心形成“条目式”的任务清单,各单位对照市局总任务清单,同步梳理出符合辖区特点的个性化清单。

同时,依托数字门牌系统开发“常熟基础管控中心”功能模块,集成一标多实、安居超市、入户走访、矛盾纠纷化解、微信矩阵等基础管控任务,一图展示派出所日常基础管控工作开展情况,使基层所

队对自身需要承接的工作任务一目了然。形成“一个口子接受指令、一张清单下达落实、一个平台开展工作、一个渠道评估成效”的基础工作格局。

因势铺密“灌溉水网” 精准服务社区群众

围绕“人、地、物、事、网、组织”等基础要素,常熟公安不断织密社区感知网络,立足辖区特点,因时而变、因地制宜开展社区基础工作,筑牢基层根基。从“打基础、管长远”的角度做实做强基础管控工作,从源头上减少各类案事件和矛盾纠纷的发生,维护社会面平安稳定大局。

“喂,110吗?我的电瓶车不见了。”近日,莫城派出所接到一起丢失电瓶车的警情,没多久,派出所基础管控岗辅警在“平安社区微信群”内,收到了辖区电瓶车售卖网上报“有人想出手一辆二手电瓶车”的信息,这辆电瓶车的特征和报警人丢失的基本一致。该条线索被迅速传递到侦查民警手中。仅3个小时,丢失的电瓶车就被成功寻回。

“化学反应”融合 扩大社区服务面

虹桥派出所辖区位于常熟市中心,管辖多处高层商住公寓,商业、办公、居住共存,进出人员复

杂、安全隐患突出、容易形成治安死角等情况一直是警方着力解决的难题。“自基础管控岗成立以来,我们转变工作思路,主动与物业、板块对接,通过数据建模比主动发现问题。把好楼宇人员‘关卡’,努力做到平安守护不漏一人、不漏一户。”虹桥派出所所长季子牛介绍。

为充分挖掘整合社会资源,变物理结合为化学反应,最大程度释放综合治理的乘数效应,常熟公安着力推动数字门牌再升级。开发出租房房东安全自查、隐患自改、自主申报“三自”管理模块,压紧压实房东主体责任,今年以来,已累计自主申报58.53万人次。政府其他职能部门也依托数字门牌搭建应用场景,开展基础管控工作。

同时,依托“企业微信政务版”,动员全市居民分楼栋、村小组建立微信群,打造“微信矩阵”,搭建警民沟通桥梁,推动形成共建共治的社会治理格局。目前,全市已组建微信群1.3万个,按照每户一人的标准,进群人次达63.1万,基本覆盖全市居民。

“按照‘市县主战、派出所主防’实战化职能体系建设要求,我们梳理警种部门、派出所的职能边界,真正做到让专业大队做精专业的事情,让派出所回归‘防’的主业。”常熟市副市长,公安局党委书记、局长王志军说。

白洋湾街道网格员晓民情解民忧

近日,姑苏区白洋湾街道南山社区网格员吴勇明在社区日常巡查的时候得知,家住金成家园5幢101的居民杨林妹阿姨家的下水道堵塞了,造成后院污水横流,臭气熏天,严重影响杨林妹的正常生活。

杨林妹今年76岁了,家里就只有她和老伴,两名老人腿脚无力,行动比较缓慢,也很难弯腰。另外杨林妹的老伴双目失明,平时生活上需要杨阿姨全方位照顾。

了解到这个情况后,吴勇明立即带上工具来到杨阿姨家后院,经过一番查看,发现是台盆的下水道被异物堵住了,现场阵阵恶臭散发出来,地面上还有不少积水,老人踩到后也容易滑倒,存在安全隐患。

吴勇明之前也处理过类似情况,于是他先直接用手拔出下水软管,将堵塞异物清理干净,再利用工具将下水道进行了全面清理。半小时后下水道恢复了畅通,随后他又将地面的积水清理干净。

修完下水道,他又看到院子的玻璃移门轨道内全是小石子和落叶,移门卡在一个位置无法动弹,于是他又二话不说拿起扫帚进行

清理,因移门轨道里的小石子比较难清理,用扫帚根本清理不干净,吴勇明马上返回社区找到相应工具,经过半个多小时的清理,移门终于可以轻松滑动了。杨阿姨感激地说:“谢谢你们网格员,帮我解决了这个大问题,现在我可以正常用水了,这个移门也可以正常使用了,太感谢你们了。”

修理完毕后,吴勇明又对杨阿姨的生活情况进行进一步了解,深度挖掘居民生活需求。通过聊天,吴勇明得知对于杨阿姨来说买菜做饭是个问题,相信这也是社区老年居民相当关注的事情,杨阿姨希望能有日间照料中心的服务。南山社区的老年人人数并不多,是一个比较年轻的社区,但也有照料需求的小群体,为此吴勇明做好了登记,不落任何一民声,并积极向上反馈,传达居民的需求。

一个人,一张网,一双腿,一支笔,一个手机……像吴勇明这样的网格员们,他们穿梭在辖区的大小干道,记录着社情民意,解决群众问题,用耐心和细致做好社区和居民之间的“传话筒”。

林霞静 高达

元和街道水漾花城社区开展商铺整治

为进一步美化街容街景,切实提高沿街商铺环境秩序,近日,相城高新区(元和街道)水漾花城社区结合文明城市创建工作,组织社区网格员、青年志愿者,联合综合执法局,针对辖区沿街商铺各类店外经营、车辆乱摆乱放、电动车飞线充电、垃圾随意堆放等问题进行集中整治。

行动中,工作人员先是对存在占道经营行为的店铺逐一进行了耐心劝导,详细讲解了《城市市容

和环境卫生管理条例》,希望其自行整改。针对劝导、警告无效的违规经营店铺,执法人员依法予以取缔。

通过整治,有效地遏制了店外经营现象蔓延的态势,美化了辖区环境。下一步水漾花城社区将继续加强对辖区内街商铺的监管,定期开展巡查工作,做到及时发现、及时解决,确保治理成果,防止店外经营、车辆乱摆乱放等问题出现返潮。

张晗清 高达

红色海棠先锋助力消除安全隐患

近日,在苏州市姑苏区金阊街道彩香一村四区社区,海棠民情站的工作人员接到居民反映称,所居住单元楼的单元门雨棚上意外长了一棵柳树,已经跟上方的电线搭在了一起,非常危险。

得知情况后,社区“海棠先锋”志愿者立即到现场查看。原来,生长旺盛的柳树已经缠绕到了电线,离二楼居民的窗户较近,有风的时候,还会拉扯到电线,存在严重的安全隐患。于是,志愿者向社区党

委反映,与物业沟通,联系专业人员到现场进行查勘、处理。

根据实际情况,社区制定了详细的方案。后来在施工过程中,工作人员还发现雨棚上沉淀了好多垃圾,堵塞了排水口。经过几个小时的施工,终于将整棵柳树移除干净,并将雨棚上的垃圾一起清除,排水口也疏通了。社区红色海棠先锋积极作为,为社区居民的居住环境消除了安全隐患。

徐晓安

太平街道组织志愿者清理“牛皮癣”

为进一步营造干净美丽的小区环境,近日,太平街道各居民小区开展清理“牛皮癣”志愿服务活动。

各社区组织工作人员、志愿者来到小区楼道和居民口门,带上铲刀、抹布、刷把等工具,对大门口、楼道、公共设施处等乱张贴小广告进行清理,在大家的共同努力下,楼道、墙面、大门等地又恢复了干

净的面貌,大家在清理过程中的不怕脏、不怕累,得到了过往居民的称赞。

通过此次活动,不仅有效改善了社区的环境,还增强了居民们的环保和文明意识,志愿者们也用自己的实际行动呼吁更多的人加入到“牛皮癣”的整治中来,共同为创建文明典范城市贡献自己的一份力量。

相太萱 高达